

## За Социологически проблеми и неговата общност

Новата редакционна колегия на списание *Социологически проблеми* прави своя дебют.

С поглед напред бих искала преди всичко да благодаря на досегашния главен редактор Кольо Коев за високите научни стандарти и изисквания, отстоявани в продължение на повече от двайсет и пет години. Благодаря и на Лиляна Деянова, Татяна Коцева и Таня Неделчева за всеотдайната им работа като членове на последния редакционен екип и за готовността им да продължат да сътрудничат на списанието като автори, рецензенти, водещи на броеве. Признателна съм на членовете на Научния съвет на Института по философия и социология при БАН, които убедено подкрепиха програмата за развитие на списанието и състава на настоящата редакционна колегия. На всички нейни членове – български и чуждестранни учени с безспорен авторитет и признание в националната и международната социологическа общност – благодаря за доверието и волята да работим заедно за развитие на *Социологически проблеми* като пространство на научната публичност и високия професионализъм. Специална благодарност дължа на Теодора Карамелска – и за дългогодишната ѝ посветеност на каузата *Социологически проблеми* като отговорен секретар на списанието, и за новопоетата отговорност на зам. главен редактор редом с Кръстина Петкова. На Мария Мартинова – новия отговорен секретар на списанието – благодаря искрено за ангажираната и прецизна работа още от първия ден.

С ясното съзнание, че наследяваме институция с ключово значение за развитието на българската социология, и с амбицията да съхраняваме и обновяваме постигнатото ще продължим да се ръководим от разбирането за социологията като полипарадигмална, емпирична социална наука и от основополагащия принцип за приемственост и развитие на редакционната политика в научен и организационен план. Това означава, че ще следваме досегашната философия на списанието, в която взаимно свързани остават процесите на рефлексия на съвременните проблеми на обществото и на социологическа саморефлексия, дисциплинарната строгост и взаимодействието с другите науки, академичната мисия и социалната отговорност за формиране на просветено гражданско общество и критическа публичност. Ще търсим баланс между публикации с фундаментален и научноприложен характер, чиято гаранция за качество е солидната теоретична и емпирична аргументация посредством прилагането на иновативни количествени и качествени методи в социологията и другите социални науки. Ще запазим работещата формула на списанието с тематичен блок и извънтематична част във всеки брой, с утвърдените рубри-

ки „Нашето интервю“, „Дебюти“, „Тема с продължение“, „Бележки по полетата“, „Представяме ви“, „Академични лекции“, „Рецензии и отзиви“, „Научен живот“ и „Нови книги“. Продължавайки диалогичността в условията на фрагментираност на социологическото поле и на ускорено формиране на нови поколения български изследователи в страната и в чужбина, въвеждаме и нови рубрики. Започваме с „Непубликувани ръкописи“, за да направим видими онези резултати от изследователския процес, които житейски обрати в творческата съдба на учения са оставили недовършени или изтласкани от вниманието на читателя. Чрез друга нова рубрика „Пре(откриване)“ ще се опитаме да „върнем“ в българското научно пространство идеи на български и чуждестранни изследователи, работили в различни периоди от познавателната институционализация на социологията, както и на съвременни български и чуждестранни автори, които работят по проблеми на българското общество, но публикуват предимно в чужбина. Имаме амбицията с помощта на колеги от социологическите агенции да създадем и да поддържаме постоянна рубрика, посветена на демоскопските и електоралните изследвания и тяхната роля за развитието на демократичните процеси в българското общество, а със съдействието на чуждестранни колеги да подготвяме тематични блокове за т.нар. нехегемонистични социологически практики, т.е. за съвременното развитие на социологията в страни извън променящите се центрове на научното познание като отделни балкански, средно- и източноевропейски, латиноамерикански, азиатски, африкански страни. Ще търсим възможности и за издаване на съвместни тематични броеве с други водещи в България списания в областта на социалните науки и хуманитаристиката като *Критика и Хуманизъм*, *Хетеродоксия*, *Етически изследвания*, *Философски алтернативи*, *Население*, *Политически изследвания*, *Икономически изследвания*.

Поемайки отговорността за списанието като редакционен екип, знаем, че само с помощта на висококвалифициран екип от сътрудници (преводачи, редактори, коректори, специалисти по предпечат и печат) можем да съхраним *Социологически проблеми* като символ на академизъм и качество. А само с участието на цялата социологическа общност като активна и критична публика можем да развиваме списанието като място на колективна рефлексия, отворено за диалога и социологическото въображение.

С пожелание да развиваме *Социологически проблеми* като общност,

Светла Колева